

ПРОТИВ „ИГРЫ В КОЛЛЕКТИВИЗАЦИЮ“

Постановление Закавказского ВКП (б) о коллективизации в Закавказье...

Политика колхозного строительства в Закавказье...

В Закавказье с его социальными особенностями...

Социальное переустройство деревни...

В этих условиях в Закавказье...

Можно ли в данный момент...

Только в действительности...

Для закавказской колхозной организации...

По при переходе к этому главному...

Исполнительный комитет...

ОТПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ЧАСТИ АППАРАТА АМЕРИКАНСКИХ ЛЕТИЧНОВ

Советская тройка по поискам американских летчиков...

НЕТ ПЛОХИХ ПРОМЫСЛОВ

ЕСТЬ ПЛОХИЕ ОРГАНИЗАТОРЫ ПРОИЗВОДСТВА

План азнефти реалиен для его выполнения...

Добыча нефти отстаёт от плана

ПЕРВАЯ ДЕСЯТИДНЕВКА ФЕВРАЛЯ НЕ ДАЛА ПОВЫШЕНИЯ ДОБЫЧИ...

На Сураханских промыслах

ПЕРВЫЙ ПРОМЫСЕЛ ПАДАН ДОБЫЧУ С 350 ДО 475 ТОНН В СУТКИ...

Почему произошел прорыв?

Социальное соревнование и удорожание в районе на разрезку...

Комиссия Союзнефти в Баку

В Баку прибыла комиссия Союзнефти под председательством С. Рабова...

Концессия „Лена-Гольдфильд“ не выполняет обязательств

Контрреволюционеры и шпионы в числе слушающих концессии

В своей дальнейшей переписке с комиссией Главлитом указал...

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА С ФРОНТА

Крупные успехи по социальности реконструкции народного хозяйства...

Завод № 1 производственную программу выполнит...

Вместо 97.000 — 25.900

Обязательства не выполнены

Проверка выполнения промфинплана

Схватка между рабочими и жандармами на улицах Бельфора

Задачи преподавания истории ВКП (б) и ленинизма

Доклад тов. Ярославского на совещании о преподавании ленинизма и истории ВКП (б) и Коминтерна

СССР ЗА ДЕНЬ

ОПОЗДАНИЕ ПОЕЗДОВ

ВЕРОЯТНОСТЬ НАЗНАКИМОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ГОНЕНИЯ ПРОТИВ КОММУНИЗМА В РУМЫНИИ

ШУМ ВОКРУГ „КУТЕПОВЩИК“ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

О ДАЛЬНЕЙШЕЙ РАБОТЕ ПО РЕГУЛИРОВАНИЮ РОСТА ПАРТИИ

Оперативная сводка с фронта социалистического строительства

Крупные успехи по социальности реконструкции народного хозяйства...

Завод № 1 производственную программу выполнит...

Вместо 97.000 — 25.900

Обязательства не выполнены

Проверка выполнения промфинплана

Схватка между рабочими и жандармами на улицах Бельфора

Задачи преподавания истории ВКП (б) и ленинизма

Доклад тов. Ярославского на совещании о преподавании ленинизма и истории ВКП (б) и Коминтерна

СССР ЗА ДЕНЬ

ОПОЗДАНИЕ ПОЕЗДОВ

ВЕРОЯТНОСТЬ НАЗНАКИМОВОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ГОНЕНИЯ ПРОТИВ КОММУНИЗМА В РУМЫНИИ

ВЫВЕСТИ В СРОК ТРАКТОРНЫЕ КОЛОННЫ НА ПОЛЯ

УСТРАНИТЬ ВСЕ ПРЕпятствия в СТРОИТЕЛЬСТВЕ МАШИНО-ТРАКТОРНЫХ СТАНЦИЙ

ПРАВИЛЬНОЙ ПОДГОТОВКОЙ И ОРГАНИЗАЦИЕЙ МТС ПО КУЛАЦКОЙ АГИТАЦИИ

ПРЕКРАТИТЬ РАЗБАЗАРИВАНИЕ СКОТА

ХИЩНИЧЕСКОМУ УБОЮ СКОТА ЕЩЕ НЕ ПРОТИВПОСТАВЛЕННЫ РЕШИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ БОРЬБЫ

СЛОМИМ ПОСЛЕДНИЕ ПОПЫТКИ КУЛАКОВ ПРОТИВПОСТАВИТЬ



БЕЛО НАИСАКЕВИ (Мегрелия). Создания крестьян, озабоченное ударниками МТС.

Устранить опасность срыва

К организации МТС в Закавказье было приступлено с большим опозданием, материалы технической подготовки проведены плохо, на местах нет строительных материалов, работа идет изредка в темном. Уполномоченный Тракторцентра тов. Васильев, только что обследовавший строительство МТС в Азербайджане, заявил, что «ничего не сделано для разрешения значения МТС, на решающего фактора в деле реконструкции сельского хозяйства. На этой почве в Бакинском районе началось агитация кулаков».

До сих пор нет производственных планов станций, подготовка рабочих на членах местных колхозников не начала, кампания по сбору затрат для постройки МТС не ведется, ничего не сделано для обеспечения станций тарой для горючего и т. д.

Неуверенное отношение к строительству МТС отразилось и на пассивности расширения заседания президиума Закавказского, с участием представителей республиканских комитетов. Но в то время, как представители Тракторцентра видят причину этого в том, что колхозная система не обращала до сих пор никакого внимания на строительство МТС и местные организации в районах МТС бездействовали, — Закавказье в своем постановлении говорит:

«До настоящего времени все работы по организации МТС в ЗСФСР, которые проводились представителями Тракторцентра и других организаций, не были увязаны с колхозной системой. В результате этой неувязки, до сего времени не разрешены подготовительные работы в районах, где будут организованы МТС, и не проведены необходимые организационные мероприятия».

Таким образом, пока в каждом из районов стремятся запрокинуть вину и ответственность друг на друга, в строительстве МТС в осенний с.х. работ. По мысли вышестоящих органов, взаимное отношение, огромная подготовительная работа, которая частично могла уже быть выполнена, еще впереди.

Опасность именно в том, что эти «сперен» крайне ограничены сроками. Время шло быстро, наглядно, к ранней весне в том же Гуджидском округе и в ряде других районов частично уже приступили.

Помимо чисто строительных и технических работ на МТС, дальнейшего оборудования последних и подготовки кадров — самая трудная и сложная задача включается в подготовку района, в подготовке крестьянских хозяйств к переходу на обслуживание их машино-тракторной станцией. А, между тем, в этом отношении сделано пока очень мало.

Прежде всего, необходимо определить точную картину действительного рабочего состава МТС. В этих районах в кратчайший срок должна быть закончена организация колхозов, правдивое их оформ-

Зактракторцентр и колхозная система

На недавно состоявшемся расширенном заседании президиума Закавказского с участием представителей республиканских комитетов и Тракторцентра подробно обсуждался вопрос о ходе работ по строительству машино-тракторных станций (МТС).

Совещание высказалось в том смысле, что законченные Тракторцентра надлежит автономной организации Закавказья и должно строить свою работу на тех же условиях, на которых построена республиканская система. Углубленно изучать специфику колхозов.

Все принципиальные и основные организационные вопросы работы Зактракторцентра в ЗСФСР должны решаться в соответствии с указаниями Закавказского. Работа МТС в обслуживаемых ими районах проводится по общим руководящим указаниям колхозников и осуществляется через директоров МТС Закавказья и колхозников.

Совещание постановило, что до настоящего времени все работы по организации МТС в ЗСФСР, которые проводились представителями Тракторцентра и других организаций, не были увязаны с колхозной системой. В результате этой неувязки, до сих пор не разрешены подготовительные работы в районах, где будут организованы МТС, и не проведены необходимые организационные мероприятия.

Сардабадская МТС

НА СТАНЦИЮ ПРИЕХАЛО 41 ТРАКТОР «ИНТЕРНАЦИОНАЛ», 11 «РАЛИСОВ» И 5 «ФОРД». В БУДУЩЕМ ВСПАХИ 13500 ГА — РАБОТА НАЧНЕТСЯ, КАК ТОЛЬКО ПРИДУДУТ ПЛУГИ

Нам сотрудник беседовал со старшим агрономом сардабадской МТС Т. Тер-Нерсесовым о ходе работы на станции.

Работы по подготовке станции развернуты в полном объеме — начал Т. Тер-Нерсесов — На днях мы получили 41 трактор «Интернационал», 26 из них уже собраны. Остальные заканчиваются сборкой. Уже закончена работа для рабочих и служащих. Сейчас строится сардабад для 160 тракторов, и через 2 недели они будут готовы. Здание для мастерских мы намерены строить в марте. Кадровая станция обеспечена. Первый выданных трактористов — колхозников уже 40 человек. Они присылаются и минимально открывают курсы второй очереди на 60 чел., также колхозники. Механики-инструкторы должны прибыть на днях.

В виду всего этого мы в ближайшем будущем приступаем к заключению договоров на вспашку. Вспашку можно было бы начать и теперь, но до сих пор не получили процентов.

Нет запасных частей, нет строительных материалов

БАКУ, 11-П. (Закат). — С мест по поступают сведения об отсутствии запасных частей для тракторов, благодаря чему значительная часть тракторного парка простаивает без дела. Так, по этой причине четыре трактора бездействуют. Несмотря на то, что все органы дали заявки на запасные части и Кейбрилти сделал своевременный заказ на закупку оборудования для 40 ремонтных мастерских, ввиду отсутствия результатов по заказам до сего времени не получено и только теперь Закавказье известил Кейбрилти о невозможности выполнения этого заказа.

В районах организации машино-тракторных станций и молотов отсутствуют строительные материалы для их постройки. Совнарком категорически предложил Кейбрилти формировать работы по снабжению округов запасными частями и мелким оборудованием, ибо отсутствие их на местах может повести к срыву организации машино-тракторных станций.

Обеспечить строительство МТС всем необходимым

БАКУ, 11-П. (Закат). — На совещании при участии АССР, состоявшемся в присутствии уполномоченного Тракторцентра СССР т. Кузнецова и уполномоченного по строительству МТС в Закавказье т. Дзидзицкая, было решено ускорить заключение генеральных договоров между колхозниками и организациями в Бакинском и Дельтамаджидском районах машино-тракторными станциями. Кампания по заключению договоров решено развернуть с 15 февраля и закончить к марту.

В районах переоборудования для окончания землестроительных работ партии землестроителей.

В Гандже и Вальде организуются курсы для трактористов МТС из числа местных колхозников — батраков и батрачек.

Местным окриполкомом предложено срочно исправить все проселочные дороги и мосты в районах МТС. Совещание постановило к 1 апреля собрать полностью все задания на тракторы для посевной кампании будущего года.

Усилить нагрузку тракторов

По плану в Ленкоранский округ для ввоза скота «Кейбрилти» и «Форт» — 16 тракторов. Однако только 7 тракторов системы «Интернационал». Таким образом, вопрос с тракторной тягой сильно обостряется.

Чтобы посеять только 5500 га пашки при условии обработки каждым трактором 30 гект. земли, необходимо иметь свыше 40 тракторов. В округе же имеется только 30 тракторов, которые разбросаны по районам и не все исправны. Недостаток тяговой силы создает угрозу значительного недоисполнения заданий по вспашке пашки.

Необходимо более рационально использовать тракторы и всецело усилить их нагрузку.

7 лет кулаки владели тракторами

Имеющиеся в Камаранском районе, Ширванского округа, 14 тракторов использованы для англо-иранской войны нераціонально. В хлопковых районах было переоборудовано 4 трактора. Остальные тракторы бездействовали.

Трактор «Интернационал» кредитного товарищества стоил около двух месяцев в сел. Ивановка без дела.

Пять тракторов «Форд» находились в руках фиктивных (кулацких) машинных товариществ того же сел. Ивановка. Эти тракторы кулаки эксплуатировали в продолжение 7 лет, при чем за вспашку одного гектара взималось по 60-70 руб., тогда как трактор кредитного товарищества пахал по 16 руб. Неоднократно жалобы местного населения на асептичные в джаманско-отраважном товариществе кулаков оставались без внимания. Только недавно джаиронкером распущены эти машинные «объединения» и перешли тракторы кредитному товариществу.

Размещение тракторных обязательств

БАКУ, 11-П. (Закат). — До 1 апреля в Азербайджане предположено распространить тракторных обязательств на 550,000 га. Эта сумма составляет 40% стоимости 700 тракторов (первой очереди), которые будут получены для весенней кампании будущего года. Всего для весенней кампании будущего года предполагается получить 1,200 тракторов.

Распространение тракторных обязательств проводится с широкой предварительной разъяснительной работой на местах.

ЭРИБАНЬ, 11-П. (Закат). — Контрольная сумма размещения тракторных обязательств по Армении определена в 400 тыс. руб. Напомню, что поручено совместно с наркомом развернуть эту сумму по округам в соответствии с планом тракторного снабжения в 1937 году.

Советские меры борьбы с кулаками

Кутанис, 11-П. (Наш мир). Организация бычьих колхозов в Кутанисском округе проводится медленно. Вынашивается опасность недостаточности их в местах в этом вопросе. По всем районам колонны имеются только в 2-3 колхозах. На днях в округ прибыл скот для 7 бычьих и одной конной скот для 7 бычьих и одной конной скот. Не подготовлены даже помещения для него.

Шефство над МТС

БАКУ, 11-П. (Закат). — Рабочие автотранспорта Ленинграда приняли шефство над азербайджанскими МТС. Они будут помогать в развитии и развитии МТС в Бакинском и Дельтамаджидском районах. МТС механиков, а также руководители курсов, трактористов и рабочих.

Совещание при уполномоченном Зак. СНК

На днях состоялось совещание уполномоченным Зак. СНК по сельхоз. кампании совещание ответственных работников, командированных в округ в помощь местным организациям.

Из докладов участников совещания выяснилось недостаточная подготовка на мест и разрешение практических задач сел.хоз. кампании. Почти совместно отмечено бездействие сельхоз. кредитных товариществ, отсутствие планов, подготовки и контракти и сбору семенного зерна.

Почти во всех районах план еще не доведен до села. Наблюдается пассивность сельхозов в деле коллективизации. Вспешка задержки вследствие задержки ремонта сельхоз. орудий.

В тупике

Обострившийся в Персии финансовый кризис перекинулся на все провинции ириджского хозяйства. По сведениям газеты, на днях издана переписка газета «Инцидент» кризиса. Вел в первое время отношение политический круг к кризису было более оптимистическим и она пыталась искать причины кризиса в беспорядочном ввозе в Персию серебра, то теперь эти настроения изменились крайне пессимистично. Персидские экономисты делают попытку объяснить кризис в первую очередь обвалом цен на сырьевые продукты временных авторитарных правительств. Отсутствие достаточной наличности иностранной валюты, то теперь совсем много валюты звучит в статьях персидских газет. Особенно характерно в этом отношении одна из последних статей газеты «Шафаг-Сорх», автор которой старается установить связь между англо-американским соперничеством и валютной катастрофой в Персии.

Начиная свою мысль с известного места несколько месяцев тому назад отсюда азиатского востока в Америку и Германию и протекторатом финансовую мощь Америки. Англия, автор путем анализа изменений в учетных ставках в этих двух странах констатирует, что Англия выигрывает и в этом отношении она продолжает оставаться впереди. Следствием этого якобы явилось повышение курса стерлингов, что отразилось и на Персии.

Положения автора статьи спорны, но в одном он, несомненно, прав, а именно в том, что правительственные национальные интересы персидского народа, стремятся во что бы то ни стало добиться теснейшей связи с империалистическими странами. Если эта ориентация правительства выразится отдельными антиимпериалистическими актами, то это должно вызвать недовольство империалистических сил внутри Персии.

Империалистическая роль в Персии Шахнахского банка сваяла финансовую жизнь Персии с политикой Англии. Как известно, этот банк, контролируемый и себе основные периоды окупаемости, который, кстати сказать, не составлял основной капитал банка, держит эти ценности не в Персии, а в Англии. И вот в тот момент, когда Англия понадобилось для обеспечения курса фунта иметь у себя в стране 150 млн. золотой эквивалента, а у нее всего было 140 млн. начался отток фунтов на Персию в Англию. Это и вызвало недостаток в фунтах, повлекший за собой катастрофическое падение персидской валюты.

Трагедия Персии, как справедливо отмечает «Шафаг-Сорх», в ее тесной связи с капиталистическими странами. Все другие причины кризиса, на которые указывают в Персии, являются лишь следствием тесной связи с капиталистическим миром.

Чем дальше громадный спрос на иностранную валюту, тем сильнее углубляется кризис. Связь Персии с капиталистическим миром такова, что она лишает возможности регулировать свои капиталистические взаимоотношения с Западной Европой и вынуждена ввозить английские товары в пять раз больше, чем вывозит; а в виду для оплаты громадного импорта необходима иностранная валюта. За последние лет Персия оплатила половину своего внешнеторгового балан-

Д. ЗАВРИЕВ.

Реконструкция лесного хозяйства

Директива о социалистическом переустройстве лесного хозяйства должна решительно изменить работу персидских лесных органов, администрации лесного дела, лесных управлений, а также и теперь еще по существу рутинных, продолжаясь по старинке, бывших управлений государственных имуществами и лесничества, имеющих своей главной задачей продажу леса на казенных аукционах.

Самые сложные использования лесных богатств и оценки лесов должны коренным образом измениться. Лесное хозяйство должно стать объективным и интересам лесной промышленности. Между ними не может быть никакой разницы.

Цель перестройки лесного хозяйства — обеспечить непрерывность пользования лесом, охранять режим водного и безбедно использовать материалы и всевозможные продукты, которые лес дает человеку. Цель лесной промышленности является не только безубыточно и без вреда для леса, но с максимальным возможным выгодой для государства.

Для осуществления этого прежнее лесничество, ограничивая свои лесозаготовки продажей леса на торгах, заменяются в лесах, оставшихся в ШИЗСМ, лесхозами — первичными производственными единицами, которые, переходя от прежней формы лесозаготовки на хозяйств, обязаны будут вести хозяйственные работы и раскладку древесины на сортименты, отпуская их лесопромышленникам.

А так как значительная часть лесного фонда передается лесной промышленности и транспорту в долгосрочный аренду, то и они, получив леса со всем обслуживанием, спутом, обязаны будут правильно использовать их в интересах промышленности. В этих условиях лесозаготовки должны быть направлены на получение максимальной выгоды для государства. Национальные интересы страны требуют коренной перестройки лесного хозяйства. А на такую работу вышедшие правительственные органы производят массовое движение трудящихся Персии.

Похонить с кулаками вредительством

Хищническое истребление рабочих и продуктивных скотов, разбазаривание его, а также других скотов, происходящее в первую очередь в районах, где кулаки имеют влияние на убыль и не ликвидировано, не только в последние годы, но и в настоящее время. Сегодня мы печатаем сведения из различных районов, свидетельствующие о том, что уничтожение и разбазаривание скота до сих пор еще не противопоставлены решительные меры борьбы, что вопреку тому не организованное внимание беспартийных и советских органов все еще продолжает занимать «наблюдательную» позицию вместо того, чтобы широко использовать меры административного и общественного воздействия и борьбы с этим злом. С этим прямым вредительством, направленным на срыв с.х. кампания, на хозяйственное ослабление кулаков.

Углубление в разбазаривание скота и с.х. предприятия, перевод запасов скота в с.х. предприятия и спекулятивная распродажа их — последняя отчаянная попытка кулачества ввести дезорганизацию на фронт с.х. кампания, хозяйственно обескровить колхозы, похонить в них доверие батрацко-крестьянских хозяйств, сорвать выполнение задач с.х. кампания.

Кулак не только уничтожает и разбазаривает на убыль свой скот, но и разбивает в этом скотном хозяйстве, опираясь на сеть провокации, интрижки, как подстрекает и организует массовое уничтожение скота. Своим старым батрацким лозунгом: «Какой скот, по ком коммунистам» кулак заставил теперь лозунгом: «Если уж вступаешь в колхоз, так без скота не производи». И там, где батрацко-крестьянские и батрацко-крестьянские скоты держатся в стороне от с.х. кампания и классовых борьбы вокруг колхозного строительства, где кулаки не имеют надлежащего руководства, не оформлены, не учли и не организовали свои производственные планы, — там кулаки батрацкую продукцию лет с полдюжины. Скот убивают и распродают также и сепаратные хозяйства и батрацкие, дуная утробы в колхозе за счет государственной помощи, а также за счет органов промышленности и рабочего скота других объединяемых колхозов хозяйства.

Нет должного отпора

БАКУ, 10-П. (Наш мир). В связи с усилением возмущающей организации хозяйства в округах Азербайджана не прекращается хищнический убой скота кулаками.

Под влиянием кулацкой агитации в отдельных районах батрацкие и батрацко-крестьянские хозяйства не только не бьются за разбазаривание скота, но и нормовые фонды.

В Муганском округе за 23 тысяч хозяйства коллективизировано 12 тысяч голов скота, в то время как в остальных округах насчитывается только в 2 тысяч голов.

Значительная часть скота ушла на сторону.

На Мугань никогда не было нужды в фуражке между тем батрацко-крестьянские хозяйства центр промышленности от отпуску фуражки, что свидетельствует о несдаче норм колхозам.

Аналогичное положение и в Карабахском округе.

Кутанис, 10-П. (Наш мир). Борьба против убою рабочего скота в Западной Грузии ведется недостаточно энергично. Тайное истребление скота принимается угрожающие размеры. По районам до сих пор ни одно село, ни один колхоз не вступили в соревнование по борьбе с хищническим убоем скота.

ОБУРГЕТЫ, 10-П. (Закат). В последнее время на рынке появилось большое количество скота, продаваемого по убою.

Борьба ведется слабо

В последнее время по всем районам Западной Грузии не было усилено кулацкая агитация за убой и распродажу рабочего скота.

Почти повсеместно кулаки распространяют слухи, что скот колхозников будет отобран государством.

Эта жалкая провокация, не встречая должного отпора со стороны сельсоветов и других местных организаций, приводит к усилению хищнического разбазаривания скота.

По всему кулацкому округу убою и распродажа скота не только кулаками, но и колхозниками, приняты угрожающие размеры. В одном из главных световодческих районов округа — Хонском — в последние дни базары переполнены скотом, продаваемым на убою.

7 лет кулаки владели тракторами

Имеющиеся в Камаранском районе, Ширванского округа, 14 тракторов использованы для англо-иранской войны нераціонально. В хлопковых районах было переоборудовано 4 трактора. Остальные тракторы бездействовали.

Трактор «Интернационал» кредитного товарищества стоил около двух месяцев в сел. Ивановка без дела.

Пять тракторов «Форд» находились в руках фиктивных (кулацких) машинных товариществ того же сел. Ивановка. Эти тракторы кулаки эксплуатировали в продолжение 7 лет, при чем за вспашку одного гектара взималось по 60-70 руб., тогда как трактор кредитного товарищества пахал по 16 руб. Неоднократно жалобы местного населения на асептичные в джаманско-отраважном товариществе кулаков оставались без внимания. Только недавно джаиронкером распущены эти машинные «объединения» и перешли тракторы кредитному товариществу.

Нет запасных частей, нет строительных материалов

БАКУ, 11-П. (Закат). — С мест по поступают сведения об отсутствии запасных частей для тракторов, благодаря чему значительная часть тракторного парка простаивает без дела. Так, по этой причине четыре трактора бездействуют. Несмотря на то, что все органы дали заявки на запасные части и Кейбрилти сделал своевременный заказ на закупку оборудования для 40 ремонтных мастерских, ввиду отсутствия результатов по заказам до сего времени не получено и только теперь Закавказье известил Кейбрилти о невозможности выполнения этого заказа.

В районах организации машино-тракторных станций и молотов отсутствуют строительные материалы для их постройки. Совнарком категорически предложил Кейбрилти формировать работы по снабжению округов запасными частями и мелким оборудованием, ибо отсутствие их на местах может повести к срыву организации машино-тракторных станций.

Советские меры борьбы с кулаками

Кутанис, 11-П. (Наш мир). Организация бычьих колхозов в Кутанисском округе проводится медленно. Вынашивается опасность недостаточности их в местах в этом вопросе. По всем районам колонны имеются только в 2-3 колхозах. На днях в округ прибыл скот для 7 бычьих и одной конной скот для 7 бычьих и одной конной скот. Не подготовлены даже помещения для него.

Шефство над МТС

БАКУ, 11-П. (Закат). — Рабочие автотранспорта Ленинграда приняли шефство над азербайджанскими МТС. Они будут помогать в развитии и развитии МТС в Бакинском и Дельтамаджидском районах. МТС механиков, а также руководители курсов, трактористов и рабочих.

Совещание при уполномоченном Зак. СНК

На днях состоялось совещание уполномоченным Зак. СНК по сельхоз. кампании совещание ответственных работников, командированных в округ в помощь местным организациям.

Из докладов участников совещания выяснилось недостаточная подготовка на мест и разрешение практических задач сел.хоз. кампании. Почти совместно отмечено бездействие сельхоз. кредитных товариществ, отсутствие планов, подготовки и контракти и сбору семенного зерна.

Почти во всех районах план еще не доведен до села. Наблюдается пассивность сельхозов в деле коллективизации. Вспешка задержки вследствие задержки ремонта сельхоз. орудий.

Реконструкция лесного хозяйства

Директива о социалистическом переустройстве лесного хозяйства должна решительно изменить работу персидских лесных органов, администрации лесного дела, лесных управлений, а также и теперь еще по существу рутинных, продолжаясь по старинке, бывших управлений государственных имуществами и лесничества, имеющих своей главной задачей продажу леса на казенных аукционах.

Самые сложные использования лесных богатств и оценки лесов должны коренным образом измениться. Лесное хозяйство должно стать объективным и интересам лесной промышленности. Между ними не может быть никакой разницы.

Цель перестройки лесного хозяйства — обеспечить непрерывность пользования лесом, охранять режим водного и безбедно использовать материалы и всевозможные продукты, которые лес дает человеку. Цель лесной промышленности является не только безубыточно и без вреда для леса, но с максимальным возможным выгодой для государства.

Для осуществления этого прежнее лесничество, ограничивая свои лесозаготовки продажей леса на торгах, заменяются в лесах, оставшихся в ШИЗСМ, лесхозами — первичными производственными единицами, которые, переходя от прежней формы лесозаготовки на хозяйств, обязаны будут вести хозяйственные работы и раскладку древесины на сортименты, отпуская их лесопромышленникам.

А так как значительная часть лесного фонда передается лесной промышленности и транспорту в долгосрочный аренду, то и они, получив леса со всем обслуживанием, спутом, обязаны будут правильно использовать их в интересах промышленности. В этих условиях лесозаготовки должны быть направлены на получение максимальной выгоды для государства. Национальные интересы страны требуют коренной перестройки лесного хозяйства. А на такую работу вышедшие правительственные органы производят массовое движение трудящихся Персии.

Нет должного отпора

БАКУ, 10-П. (Наш мир). В связи с усилением возмущающей организации хозяйства в округах Азербайджана не прекращается хищнический убой скота кулаками.

Под влиянием кулацкой агитации в отдельных районах батрацкие и батрацко-крестьянские хозяйства не только не бьются за разбазаривание скота, но и нормовые фонды.

В Муганском округе за 23 тысяч хозяйства коллективизировано 12 тысяч голов скота, в то время как в остальных округах насчитывается только в 2 тысяч голов.

Значительная часть скота ушла на сторону.

На Мугань никогда не было нужды в фуражке между тем батрацко-крестьянские хозяйства центр промышленности от отпуску фуражки, что свидетельствует о несдаче норм колхозам.

Аналогичное положение и в Карабахском округе.

Кутанис, 10-П. (Наш мир). Борьба против убою рабочего скота в Западной Грузии ведется недостаточно энергично. Тайное истребление скота принимается угрожающие размеры. По районам до сих пор ни одно село, ни один колхоз не вступили в соревнование по борьбе с хищническим убоем скота.

ОБУРГЕТЫ, 10-П. (Закат). В последнее время на рынке появилось большое количество скота, продаваемого по убою.

Борьба ведется слабо

В последнее время по всем районам Западной Грузии не было усилено кулацкая агитация за убой и распродажу рабочего скота.

Почти повсеместно кулаки распространяют слухи, что скот колхозников будет отобран государством.

Эта жалкая провокация, не встречая должного отпора со стороны сельсоветов и других местных организаций, приводит к усилению хищнического разбазаривания скота.

По всему кулацкому округу убою и распродажа скота не только кулаками, но и колхозниками, приняты угрожающие размеры. В одном из главных световодческих районов округа — Хонском — в последние дни базары переполнены скотом, продаваемым на убою.

Советские меры борьбы с кулаками

Кутанис, 11-П. (Наш мир). Организация бычьих колхозов в Кутанисском округе проводится медленно. Вынашивается опасность недостаточности их в местах в этом вопросе. По всем районам колонны имеются только в 2-3 колхозах. На днях в округ прибыл скот для 7 бычьих и одной конной скот для 7 бычьих и одной конной скот. Не подготовлены даже помещения для него.

Шефство над МТС

БАКУ, 11-П. (Закат). — Рабочие автотранспорта Ленинграда приняли шефство над азербайджанскими МТС. Они будут помогать в развитии и развитии МТС в Бакинском и Дельтамаджидском районах. МТС механиков, а также руководители курсов, трактористов и рабочих.

Совещание при уполномоченном Зак. СНК

На днях состоялось совещание уполномоченным Зак. СНК по сельхоз. кампании совещание ответственных работников, командированных в округ в помощь местным организациям.

Из докладов участников совещания выяснилось недостаточная подготовка на мест и разрешение практических задач сел.хоз. кампании. Почти совместно отмечено бездействие сельхоз. кредитных товариществ, отсутствие планов, подготовки и контракти и сбору семенного зерна.

Почти во всех районах план еще не доведен до села. Наблюдается пассивность сельхозов в деле коллективизации. Вспешка задержки вследствие задержки ремонта сельхоз. орудий.

Л. ЗАКРЕГЕР.

Советское Закавказье



КВАТРА. Удара красной бригады за ремонт плуга

Новый асфальтовый завод

ОЗУРГЕТИ, 11-й (Закат). — Комиссия в главе с проф. Захаровым осматривала район Натанеби для выбора места под постройку завода для изготовления асфальта. Комиссия нашла, что наиболее подходящим для постройки завода местом является сел. Арунджа, расположенное в 4 километрах от ст. Натанеби. Постройка завода начнется в ближайшее время. На заводе будет занято 1.500 рабочих.

1.000.000 руб. на дома для рабочих

РАБОЧИЙ ГОРОДОК РИОНГЭС КУТАИС, 11-й (Наш кор.). Составлена программа строительства рабочих домов в РИОНГЭС. Городок строится в лесу, недалеко от здания гидростанции. Постройка гордится начнется в ближайшее время и обойдется в один млн. рублей. Сейчас идет заготовка строительных материалов. Будут построены дома для рабочих и служащих, большой клуб, баня прачечная, амбулатория, авто-гараж, школа, кооперативная лавка и т. д.

Три сыроваренных завода

БАКУ, 11-й (Наш кор.). Копейки строят три сыроваренных завода. Один из них, построенный в селении Дашахлахлы, Казахского района, уже начал работать. Остальные два — в Казахском районе (Узур-Юнги) и Гянджинском (Кабат-Юнги) будут закончены весной. Заводы эти будут вырабатывать, главным образом, швейцарский (экспортный) и голландский сыры. Заводы будут перерабатывать в год 1 миллион литров молока.

В Москву, Ленинград, Сталинград

ЭРИВАНЬ, 11-й (Закат). — Для ознакомления с новыми методами строительства союз строителей в Москву, Ленинград, Сталинград и на Днепропетровск.

На ударную работу

ЭРИВАНЬ, 11-й (Закат). — По 10-е февраля в Эривани объявили себя ударниками 2.928 рабочих.

Унесен в море катер с рыбаками

БАКУ, 11-й (Наш кор.). Три дня на море сиренется штурм. У селения Шихово унесен в открытое море катер с рыбаками. Поиски результатов не дали. У пристани имелись Закавказская сорванная наливные суда, потерпевшие в результате столкновения с катером. Несколько барж, вследствие сильного волнения, выброшены на берег.

Клуб железнодорожников в Шахури

БОРЖОМ, 11-й (Закат). — Здание нового клуба для железнодорожников ст. Шахури вчуже уже закончено постройкой. Идет внутренняя отделка. Постройка шахурского клуба вместе с его оборудованием окончена в Шахури. Несколько дней в Шахури работали бригады из Закавказья и ЦК союза железнодорожников.

Нападение кулаков на колхозников

КУТАИС, 11-й (Наш кор.). В сел. Цуцунури арестованы 8 кулаков, устроивших нападение на колхозников в поле колхозников и ввозных колхозников. Арестованные кулаки преданы суду.

Мясозаготовки идут вяло

СУХУМ, 11-й (Закат). — Мясозаготовки идут чрезвычайно вяло. На местах недостающе усердно само назначение проводимой работы. Такое положение ставит план заготовки мяса в области в невыполнимый. Для ускорения работ по снабжению мяса городов Абхазии уполномоченный определил соответствующие нормы суточного убоя скота. Снабженческие операции и заготовки возложены на хозяйственные и кооперативные организации, которым объявлены заготовки 1.500 голов крупного скота, 6.000 голов мелкого и 5.000 свиней, а также провести контракты на 1.000 голов крупного и 2.000 свиней.

Сутюжные культуры

БАТУМ, 11-й (Наш кор.). Благоприятные почвенно-климатические условия Абхазии дают возможность широко развивать сутюжные культуры. Опытные следственные работы батумского ботанического сада выявили ряд сутюжных культур, которые с успехом можно вводить в сельское хозяйство Абхазии. Наличие в Абхазии посевного и посадочного материала дает возможность приступить в этом же году к закладке промышленных плантаций ценных культур (табачка, крапива, новозеландский лен, драцена, вербена, дубровник, горный помелек, олеандр, лаванда, туй, камфарный лавр, американский сладкий картофель, лилия и др.). Пока намечено отвесить под плантации 137 га. На производственные эти работы ассигновано 70.800 р.

Варяга автомобиля

СУХУМ, 11-й (Закат). — В районе сел. Буленова и Петропавлова, близ Афон, по вине главы шофера Кушхулиа, разбившего с собой, в 96 километрах, на повороте дороги опрокинувшая машина Закавказского Убытия шофер и один крестьянин. Двое из ленинградской рабочей бригады тяжело ранены и были доставлены в Афон. Они скончались. На следующей машине Закавказского шофер тоже оказался пьяным и был задержан афонской милицией. На место аварии выехал помощник прокурора.

ПО КРАЮ

Для бойцов красноварских ОДНА изобретена СРМ, которая в дождь и туман Армия дала постоянные места. Шофер сиренет в Черном море; дождливый пасмурный сезон приостановил в Батуми летний сезон. Шесть кино-вердежек везены в село Кутиновское округа на время полевой работы. Обваг на двадцать километров проехал на 12 км. Военно-Осетинский Дорган, сообщившие временно приостановлено в Восточном абхазском округе детей введено в 31 сел. АОН Карабаса.

Больше четкости в работе

БЮРО ЖАЛОБ РКИ ДОЛЖНО РАЗГРУЗИТЬСЯ ОТ МЕЛОЧНЫХ ДЕЛ. ВЗЯТЬ УПОР НА ДЕЛА, ИМЕЮЩИЕ ШИРОКОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

Практика работы бюро жалоб РКИ в основном влечет себя оправдала. Она привлекала к себе рабочую общественность, авладела доверием и авторитет широких рабочих масс. Бюро жалоб РКИ сумело организовать вокруг себя рабочий актив, привлекший активное участие в рассмотрении и разрешении тысяч жалоб трудящихся, поступающих в бюро жалоб.

Эти заявления весьма разнообразны по своему характеру и охватывают нарушения советского законодательства и искривления директив высших органов и т. д.

Но надо вместе с тем, отметить, что жалобщики в ряде РКИ зашито, главным образом, в области жилищно-коммунального хозяйства. Гораздо реже эти заявления поступают против действий, тормозящих хотя бы социалистическое переустройство нашей страны.

Жалобы и заявления чаще всего касаются вопросов труда и трудовых условий. Нарушения трудовых норм и неправильное распределение случаев волокиты и бюрократизма, жилищных вопросов и других бытовых явлений.

Бюро жалоб РКИ, смотря по сложности затрагиваемого в заявлениях вопроса, производят расследование на месте или просто рассматривают дело в присутствии заинтересованных лиц. Сотни разовых и бюрократов получили должное высказание в результате работы бюро жалоб, сотни трудящихся получили удовлетворение по своим заявлениям.

Есть, конечно, и волокиты в работе бюро жалоб РКИ. На них надо сейчас же заострить внимание, чтобы сделать работу бюро жалоб более четкой и более глубокой.

Вопросы рабочего

И тут-то, наконец, заговорили те, которые молчали во все время чистки. За двумя работниками наркомфина стали рассуждать, как жалоба малась здесь саморекламой. В чистке выгнали. Мало того, работ «держки» собрали логичный материал, чтобы опровергнуть их.

— Меня, — говорит Мустафев Эривань, — за критику в бандажи привели.

— А меня, — говорит Азизбеков, — сначала перевели на 40-рублевое жалование, а потом заставили в уезд.

— Мне, — заявил Тончибаев, — прямо было сказано: если не прекратишь свою критику, мы тебя сделаем родственным известному контр-революционеру Тончибаеву!

— Назовите тех, кто занимал саморекламу, — требовали рабочие. Назвали имена, кесарию явились Мустафа Далашева, начальник производственного управления Садыхова и начальника административно-финансового управления Хоерова Гасанова.

— Наконец — то я вас раскачал, — заявил рабочий, который задал вопрос о ликвидации безработицы в наркомфине, и если замолчал, то почему молчал?

На темь дня

(Из статей, поступивших в редакцию)

ОНИВИТЬ РАБОТУ АВТОДОРА

В связи с состоявшимся недавно республиканским конференцией Автодора в редакции поступил ряд статей, освещающих деятельность добровольных автодорожных обществ. «Автодорожные общества — это одна из важнейших форм общественной деятельности в области строительства, — пишет член обществ. — Реорганизационный период нашей страны требует от нас максимальной напряженности».

Насколько же в действительности осуществляется эти сложные задачи Автодора у нас в ЗСФСР? Все авторы, подходы к вопросу с различных сторон, констатируют, что Автодор с тех пор не развернул своей работы.

В Грузии, например, Автодор ограничивается лишь распространением лотерейных билетов. Никаких работ по вовлечению в свою работу общественности Автодор не предпринял до сих пор.

Еще хуже положение в Азербайджане. Здесь, как сообщает ст. Степанов, «Автодор не только не вел никакой работы, но и вообще не имеет никакой организации».

Третий автор, тов. Курбант, в специальной статье о подготовке кадров Автодора в первую очередь, подготавливает кадры.

НА СТРАЖЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА

ГОТОВЯТСЯ К ЗАЩИТЕ КРАСНЫХ РУБЕЖЕЙ. БОЙЦЫ НАВЯЗНОЙ КРАСНОЗНАМЕННОЙ УКРЕПЛЯЮТ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЙ ТЫЛ

Новые тысячи организаторов социалистической деревни

В этом году даст ККА республикам ЗСФСР Соревнование четырех округов

На днях бойцы и начальствующий состав Приволжского военного округа сделали вызов бойцам Кавказской Краснознаменной армии, Украинского и Северного Кавказского военных округов на проведение весенней с.-х. кампании, коллективизация и подготовка кадров для деревни.

Реввоенотдел ВК 7 февраля объявил и принял этот вызов. Намечены конкретные обязательства, которые, по мнению Реввоенотдела, могут быть выполнены Кавказской Краснознаменной армией. Основные из этих обязательств следующие:

— Б 13-й годовщине Октябрьской революции воевать в колхозы все кадровые бойцы, уходящие осенью домой, и ликвидировать среди них агрономов. Из демобилизуемых бойцов подготовить для деревни 1.000 трактористов (из них 50 бригадиров), 1.000 руководителей колхозов, 500 хлопководов, 500 счетоводов и 8.500 активистов и массовых работников для деревни.

— В течение весенней с.-х. кампании в деревни ЗСФСР коллективизировать не менее 12 тыс. хозяйств, установить шефство и оказывать помощь красноармейским колхозам и коммунальным организациям в виде помощи, укрепить уже организованные бригады красноармейских газет армии 100 колхозов и создать фонд для организации тракторной колонны (в 10 тракторов).

— В подшефном ККА Лагодском районе добиться полной коллективизации бедняцко-серыхих хозяйств, выполнения и превышения плана省委 в плане простейших колхозов в высших формах. В подшефном районе организовать все с.-х. машины, посевы.

— Добиться, чтобы бойцы Краснознаменной были в передовых колхозах Красной армии в виде высоко-полезной работы по социалистической перестройке деревни.

— В подшефном ККА Лагодском районе добиться полной коллективизации бедняцко-серыхих хозяйств, выполнения и превышения плана省委 в плане простейших колхозов в высших формах. В подшефном районе организовать все с.-х. машины, посевы.

В боях за новую деревню

7.000 ХОЗЯЙСТВ КОЛЛЕКТИВИЗИРОВАНО БРИГАДАМИ КРАСНОАРМЕЙСКИХ ЧАСТЕЙ

Несколько десятков бригад частей Кавказской Краснознаменной армии работают в районах ЗСФСР. Некоторые из них уже закончили работы. Все результаты их работы следующие:

— В Казахском районе АССР бригады провели организацию 12 колхозов, ввозили в колхозы 700 хозяйств. В Абашском районе ССР 1 бригада провела организацию 91 колхоза, на 80 проц. коллективизировала этот район. За организацию бригады получили от трудящихся крестьян района знамя.

— Особенно большую работу провела бригада Армянской дивизии в Эриванском округе.

Армянская дивизия объявила себя ударной по вовлечению в колхозы красноармейских хозяйств. Она поставила перед собой задачу: в течение года в колхозы все хозяйства красноармейцев. К настоящему времени вовлечено уже 83 проц. всех красноармейских хозяйств. Судя по фактам, дивизия этой задаче успешно выполняет.

По инициативе этой же дивизии организована интернациональная бригада, которая будет проводить работу по с.-х. кампаниям и коллективизации в Абхазском и Ахалский округе ССР. Эта бригада, имея в своем составе красноармейцев, рабочих, грузин и армян, является армией интернационального единства республик ЗСФСР и Красной армии.

Большая работа проведена в подшефном ККА Лагодском районе (Хакет. окр.). Решение о шефстве было принято в последние январь в начале февраля. В течение января работы развернулось большая работа. Туда отпущены ремонтные и агитационно-организационные группы, 5 ветврачей и 4 агронома, кино-передвижка и агитовозы. Организованы кино-передвижки, бригады агитаторов. Намечено передать Лагодскому районскому комитету, для организации ремонтной мастерской и складов машин. Армянские политико-просветительные учреждения организовали снабжение района литературы и пригласуют к радиофикации района.

Результаты работы: на 69 сельских коллективизировано полностью 63; в колхозах обдано 6.247 хозяйств о посевной площади в 18 тыс. га. Все коллективы организационно оформлены, избраны и уже приступили к работе советами и ревкомиссиями, усиленным темпом идет разработка

бизнеса экономики в размере 19 проц. Путем перепланировки и упорядочения процесса оздоровления жилого дома совместно дома увеличилась вдвое при той же стоимости сооружения (84.000 руб.).

Значительную экономию достиг стандартная обон, дверей, вентиляционных труб и т. д.

Был принят четкий ряд и других мероприятий, более мелких, однако, в общей сложности дающих значительные сбережения средств.

Работа по рационализации строительства продолжается. В первую очередь в составе строительства.

В дополнение к директиве об укреплении профработы на новейших заводах Закавказья предложено республиканскому ЦПО проверить и чистку профработы в строительстве. Всего в отделе в составе строительства.

Особенно важной задачей является сейчас создание новых кадров из наиболее активных рабочих-строителей. Для создания широкого и крепкого профсоюза на новых строительных объектах необходимо обеспечить подготовку председателей и секретарей месткомов.

В ЗСФСР должно быть подготовлено 200 работников (90 — в Азербайджане, 110 — в Грузии и 40 в Армении). На руководящую работу на крупных строительных объектах мобилизовано 5 ответственных работников.

Поэтому, ЦПО и союзам строителей предложено добиться обмена опытом курсов, курсов и школ не менее 25 проц. рабочего актива, выезда в строительство. Всего в ЗСФСР необходимо проучить трех кружков, курсы и школы 1.400 человек (в Азербайджане — 700 рабочих, в Грузии — 450 и в Армении — 250).

К 1 мая союзы должны мобилизовать не менее 100 тысяч человек для острейшей строительной работы. На постройку четырехсотной ударной станции путем применения новых форм в железобетоне удалось до-

ТАКТИЧЕСКИЙ ВЫХОД ЧАСТИ ТИФЛИССКОГО ГАРНИЗОНА ПРОШЕЛ УСПЕШНО

На днях части Тифлисского гарнизона провели тактический выход с задачей обеспечения города от противника, «наступающего с юга».

Заданная сложная. Части действовали в условиях отвлеченности ударных. На учениях участвовало около 10 тысяч бойцов, осенью прошлого года пришедшие в армию. Только что закончившие первую ступень обучения. И все же при наличии ряда отвлеченных моментов можно признать, что поставленная боевая задача бойцами решена успешно. В основном организации дивизиона была выполнена (в условиях господства в воздухе авиации противника).

Успешно показала, что у бойцов на льду крепко впитаны в поход и значение основ военного дела. Бойцы показали физическую выносливость, натренированность, умение действовать в бою обстановке, владеть современными техническими средствами борьбы.

Дальнейшей учебной работы устранили организационные проблемы и еще раз показали, что бойцы имеют хорошее умение с оружием в руках защищать страну строящегося социализма.

Ответ бойцов ККА на выпады империалистов

Новый подъем империалистической войны вызвал отклик и в частях ККА. Разрыв сношений Мексики с СССР, злобные выпады немецкой печати, бешеный антикоммунистический кампания во Франции и в других странах, усиление остроты ку среди бойцов. На прошедшем в большом подпольном митинге бойцы единодушно заявили:

— На выпады империалистов отвечаем повышением боевой подготовки. На разрыв Мексики с СССР отвечаем усилением мелким индивидуальным хозяйством.

— Неустойчивые империалисты видимо забыли уроки, которые с таким искусством преподавал Дальне — Воосточная армия китайским белобандитам. Если потребуются, бойцы Кавказской Краснознаменной армии с немалым успехом могут возобновить эти уроки.

Красноармейцы Кавказа, полка сделали практический вывод: они поставили построить самолет «Наш орган летательных» и уже внесли на завод 2 руб. 20 копеек, рубль и краснорубль по 20 — 50 копеек.

Кавказская Краснознаменная стоит на чеку.

С ударниками бригады ККА

НАС — СОРОК. Именуются ударной бригадой ККА — «Шестерка» район Абаша и все прилегающие села. В бригаде — красноармейцы и комсомолы русских и грузинских частей. Среди них: механик, конструктор, слесарь, радисты. Несколько человек — агитаторы, публики; корреспонденты, парашютисты и печатники походной газеты «Классовый коллективизация», выпускаемой нашей бригадой.

В Абашу прибываем ранним утром и счаснее принимаемся за работу. Американские вагоны выгружаются в район Абаша, в 85 километрах отсюда. Абаша должна стать районно-ударной бригадой, и работы для ударников незначительны.

Выработаем план действий, разобьемся на 6 ударных групп и отправляемся в окрестные села: Ахал-Абаша, Суджуха, Навасевки, Цали и др. В Абаше остается штаб бригады — комитет, радиостанция, агитаторы. Начнем действовать.

Прежде всего — консултация. Нам по приходится решать, чтобы, если сами беспрерывным потоком приходили к нам. Спрашивали о многом: как организовать колхоз, как получить с.-х. орудия, сортовые семена, можно ли брать в колхозы старики, как открыть свой кооператив, можно ли выехать из своего села кулаков и т. д. Вопросы самые разнообразные, но все они — доказательства все крепнущей сознательности крестьянства, желания работать коллективно.

Невольничью оживление у кулаков, в которой работают наша районная бригада. Кулаки променяли «конфискованную» у себя частную собственность на новоявленных мастеров в буденовках, но увидели, что они работают не плохо, с горя запы и больше не показывали.

Бригаду засыпали всевозможными вопросами, шантажом. Мало того, из исполовения доставили два ударника (1), сплюснули приносили ремонтные ножи, домашние хозяйки — топоры, кастрилы. И все было починено, отремонтировано, отточено. Но особенно затронула бригаду, когда стали показывать колхозные плуги, боронь, сажалки.

Тут же у кулаков велась беседа ударников с крестьянами. 45-летний Кикабидзе, показывая ударником свои мозолистые, морщиновые руки, говорил:

— 45 лет эти руки работают беспрерывно и все же семья моя не умирает, сам хожу обормотанным. Теперь я понял, что только вместе, сообща можно выжить. Если же каждый и вот сейчас я решил вступить в колхоз».

Колхозник из села Алаши-Пира рассказывал о преимуществе колхоза. Он говорил об увеличившемся урожае, о спаянности крестьян бедняков, о бедстве на села сельских кулаков.

Помощь перед кулаком все время была местом постоянных бесед ударников с крестьянами, митингов, спорных местом. До самого вечера сюда приходили крестьяне ближайших сел, расспрашивая красноармейцев, приехавших помочь деревне.

Штаб бригады стал получать донесения о фронта коллективизации. Ударные группы сообщили из селе-

ЭД. ШИМЕРЛИНГ.

Ударники за работой в колхозной кузнице



Ударники за работой в колхозной кузнице

